

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 114 (11906)

Суббота, 12 июня 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Завтра — День работников легкой промышленности

КОММУНИСТЫ ВПЕРЕДИ

Профессиональный праздник, День работников легкой промышленности, коллектив швейной фабрики, по традиции, встречает трудовыми подарками. Перевыполнен план выпуска продукции в нормативной стоимости обработки. Ее мы сдали в мае на 200 тысяч рублей вместо 168 тысяч по плану. Причем, больше намеченного произведено продукции с первого предъявления — 96,8 процента. Только в мае около 35 тысяч изделий промаркировано почетным пятиугольником. А с индексом «Н» — более 28,5 тысячи. Это платья новых современных фасонов, с красивыми модными отделками.

Тон в высокопроизводительной работе задают коммунисты предприятия. Несколько лет руководит раскройным участком старший мастер В. М. Некрасова. В коллективе много внимания уделяется совершенствованию организации труда, воспитательной работе. Здесь к делу относятся с любовью, творчески, рационально раскраивают ткань, добиваются ее экономии. И вот результат: по итогам третьего этапа юбилейной вахты коллектив занял первое место. А вторыми стали трудящиеся цеха в поселке Динас, руководит которыми комму-

нист Н. А. Гуселетова. Коммунисты фабрики возглавили социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего задания. Например, швея-мотористка Татьяна Васильевна Крысько с начала пятилетки выполнила 27 месячных норм, на ее трудовом календаре — март 1983 года. Т. В. Крысько уверена, что ей, члену фабричного комитета профсоюза, надо трудиться именно так, показывая пример товарищам по работе. Она приняла активное участие в организации трудовой вахты в честь XVII съезда профсоюзов СССР. Давно трудится на фабрике швея-мотористка Анна Федоровна Аксенова. Она работает в счет ноября. Уважают ее в коллективе и за общественную активность. А. Ф. Аксенова — член горкома КПСС, председатель группы народного контроля, а сейчас возглавляет комиссию по выборам в избирательном округе № 35.

Недавно мы приняли кандидатом в члены КПСС швею-мотористку Г. В. Демину. Галина Владимировна работает в Билимбаевском цехе, там она заместитель секретаря комсомольской организации. Молодежь цеха трудовыми подарками встретила XIX съезд

ВЛКСМ: сотни сверхплановых изделий высокого качества на ее счету. А Г. В. Демина сшила их больше всех. На ее трудовом календаре — октябрь.

Продукция, которую изготавливает наш коллектив, — платья, халаты, школьные формы — то, от чего в значительной мере зависит настроение горожан. Вот почему партийная организация постоянно контролирует и качество продукции, и ее ассортимент. На партийных собраниях коммунисты рассматривают все эти вопросы, а также последовательно разрешают проблемы, которые у нас есть, как и на любом другом производстве. Например, традиционная — сбой в снабжении тканями. Этот вопрос мы рассмотрели на последнем собрании. Состоялся принципиальный разговор о таких резервах, как экономия материалов, более рациональный их раскрой, улучшение работы службы снабжения и т. д. То есть коллектив предпринимает все усилия, чтобы выполнить и перевыполнить задание юбилейного года. И впереди, по традиции, коммунисты.

Л. АНАНИНА,
заместитель секретаря партбюро.



НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Десятого июня во Дворце культуры «Строитель» состоялась встреча с кандидатом в депутаты Свердловского областного Совета, секретарем обкома партии В. А. Житневым. Более трехсот избирателей — представители коллективов треста Уралтяжтрубстрой, Новотрубного, хромпикового заводов — пришли сюда. Открыл встречу секретарь парткома треста Г. И. Арефьев. Слово предоставляется доверенному лицу кандидата в депутаты Н. А. Кнышу, начальнику управления производственно-технологической комплексации. Он познакомил собравшихся с биографией В. А. Житнева, охарактеризовал его общественную деятельность. Владимир Андреевич оказал большую помощь в строительстве Дворца культуры

НАКАЗЫ СТРОИТЕЛЕЙ

и начатых работах на будущей поликлинике для строителей.

— Завершается подготовка к выборам в местные органы государственной власти, — сказал в выступлении председатель горисполкома С. П. Лытнин. — Значительные перемены произошли в Первоуральске за два последних года, от выборов до выборов. Построены две школы, семь детских дошкольных учреждений, Дом пионеров, стоматологическая поликлиника, пять магазинов. Все это сделано при активном участии народных депутатов.

Бригадир монтажников четвертого управления, Герой Социалистического Труда, заслуженный строитель республики, почетный гражданин города В. В. Политиков обратился к канди-

дату в депутаты областного Совета В. А. Житневу с наказами: в будущем году начать строительство городского узла связи, чтобы в 1984 году сдать в эксплуатацию первый корпус, и добиться финансирования строительства поликлиники.

Выступили контролер ОТК цеха № 9 Новотрубного завода Н. В. Житнинова, начальник восьмого цеха хромпикового завода А. И. Смирнов, главный инженер треста Уралтяжтрубстрой В. Т. Стасюк. Они призвали избирателей отдать свои голоса за достойного кандидата в депутаты Свердловского облсовета В. А. Житнева.

Владимир Андреевич поблагодарил за оказанное доверие. Он сказал, что быть депутатом почетно и ответственно. На Советы ложится большая доля рабо-

ты по реализации Продовольственной программы, принятой майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС. И это закономерно. Они олицетворяют единство территориального и отраслевого управления, отвечают за развитие производства, повышение качества обслуживания людей. В. А. Житнев остановился и на других проблемах, которые предстоит решать в ближайшие годы. В заключение Владимир Андреевич заверил избирателей, что сделает все, чтобы оправдать высокое доверие, отдаст все силы делу Коммунистической партии, служению народу.

В работе предвыборного собрания приняли участие заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома партии В. Е. Фадеев, первый секретарь и секретарь горкома партии М. Е. Морозов, Н. А. Жилин.

РУКОТВОРНОЙ КРАСОТЫ МАСТЕРА

ФОТОРЕПОРТАЖ

Конечно, это трудно представить, но если бы собрать все ткани швейной фабрики и разложить их рядышком, получилось бы настоящее поле, пылающее разноцветьем красок. Много труда надо затратить, чтобы все это поле сначала разделить на части, а потом сшить из них изделия, красивые, модные! Работники, которых вы видите на фотографиях, выбрали, как они считают, самую что ни на есть женскую профессию. Они швеи. А у швей особенные руки — чуткие, привыкшие старательно выравнивать шов, ровненько втачивать воротничок и т. д. Трудно найти операцию, с которой бы не справились А. Ф. Аксенова и Г. М. Недавняя. Кроме того, что обе отлично справляются со своей работой, Анна Федоровна и Галина Михайловна — наставницы. На швейной фабрике это очень важное поручение. Каждый год сюда приходит много молодежи, и «пестуют» ее здесь по-матерински.

Гордятся на предприятии и еще одной наставницей — Ф. С. Лагутиной. Фаина

Степановна — ударник коммунистического труда. К профессиональному празднику она приготовила хороший подарок, выполнив задание двух лет пятилетки. В коллективе растет и новое поколение мастериц. Комсомолка Нина Котельникова, например, несмотря на небольшой стаж работы, справляется с нормами на 140 процентов. На нее равняется молодежь предприятия, коллектив которого выпускает очень нужную продукцию — товары народного потребления. А производство их, как известно, к концу одиннадцатой пятилетки должно увеличиться в полтора раза. Значит, перед коллективом стоят задачи большой важности. И они будут решены. Свидетельство тому — хороший трудовой настрой на предприятии, постоянное совершенствование технологических процессов, мастерство работников.

На снимках (вверху): Ф. С. Лагутина; Нина Котельникова; (внизу слева направо) Г. М. Недавняя, А. Ф. Аксенова. Фото Е. Фролова.

ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Депутатская группа, которую возглавляет начальник цеха № 17 Новотрубного завода В. А. Кетов, немало сделала по выполнению наказов, предложений и просьб жителей Трумпоселка. За два последних года заасфальтирована улица Уральская, построена агитплощадка, оборудована спортивная площадка. В свободное время можно поиграть в волейбол, теннис.

Есть качели для детей. Члены этой депутатской группы постоянно встречались с избирателями, помогая решать злободневные вопросы, организуя субботники по благоустройству. Чувствуя их заботу и внимание, жители поселка охотно пришли на встречу с кандидатами в депутаты

городского Совета В. А. Кетовым, А. Н. Павловым, Н. И. Вергун, М. П. Александровским. Избиратели высказали просьбы, предложения. Плохо работает радио. Продуктовый магазин не отвечает требованиям: помещение старое, тесное, негде хранить товар. Мы попросили отремонтировать

колодцы по улице Генераторной и около дома № 11, установить телефон у одного из председателей уличных комитетов. Уверены, наши пожелания не останутся без внимания.

А. КАПИТОНОВ, председатель уличного комитета.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

14 июня ведет прием избирателей депутат Верховного Совета СССР Инесса Михайловна Лотова. Прием избирателей будет в здании горисполкома, комната № 7, с 10 до 12 часов, с 16 до 18 часов.

Исполком городского Совета, обсудив на своем заседании в минувший вторник письмо дирекции объединения «Уралварсамцвет» и решение в этой связи исполкома Новоалексеевского сельского Совета, разрешил объединению разработку генерального плана застройки и детальной планировки базового поселка в Новоалексеевке. В этом плане предусматривается размещение объектов социального, культурно-бытового назначения, прокладка инженерных коммуникаций коммунального хозяйства, благоустройство дорог, тротуаров.

Санитарно-гигиенические условия в ряде цехов хромпикового завода не отвечают требованиям времени: велика еще загазованность, не решены в течение двух предыдущих пятилеток вопросы по реконструкции цеха № 2, где используется морально устаревшее оборудование, нет газоочистки. Есть и другие серьезные упущения — результат недостаточного внимания дирекции предприятия к охране труда коллектива. Исполком городского Совета потребовал от руководителей завода до конца пятилетки, начиная с текущего года, выполнить 12 мероприятий, направленных на улучшение условий труда. Утвержденный на заседании план предусматривает автоматизацию процесса фасовки готового продукта в цехах 3, 5, 7, 8, реконструкцию станции фильтрации цеха № 8, внедрение технологии непрерывного получения хромового ангидрида с автоматизацией процесса в цехе № 7 и другие меры.

Рассмотрев просьбу дирекции завода трубчатых строительных конструкций, исполком городского Совета удовлетворил ее: выделил предприятию в Талице земельный участок под проектирование и строительство домов на 60 и 90 квартир в комплексе со столовой на 100 посадочных мест. Эти объекты будут возведены на улице Юбилейной. Земельный участок в 0,5 гектара отведен в Трумпоселке хлебокомбинату. Здесь предполагается строительство четырех многоквартирных домов.

В прошлом и нынешнем годах в райпо выполнен ряд работ по улучшению сохранности товарно-материальных ценностей. Четыре магазина капитально отремонтированы. На установку пожарно-охранной сигнализации и другие мероприятия израсходовано 9,5 тысячи рублей. Но состояние дел в технической оснащенности и соблюдении законности по охране материальных ценностей в райпо все еще далеко от должного благополучия. Так, только в прошлом году здесь было 56 недостач на 36,3 тысячи рублей, а сумма растрат составила 4,2 тысячи. В этой связи председатель правления райпо С. А. Шутров и главный бухгалтер М. Н. Осокина строго наказаны. Намечены меры по ликвидации недостатков, главный упор должен быть сделан на усиление воспитательной работы в коллективе.

Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу трудящихся Московской и Свердловской областей, решивших к концу одиннадцатой пятилетки в полтора раза увеличить выпуск товаров народного потребления. В нашем городе самая большая доля их производства приходится на Новотрубный завод, от него в первую очередь зависит честь марки Первоуральска и в смысле количества товаров, и в смысле их качества. А разговор придется начать с отрицательных фактов. В десятой пятилетке новотрубники не справились с планом их выпуска. Недодано изделий массового спроса на 878 тысяч рублей. И ассортимент не выдержан: из семи планируемых наименований лишь лыжных палок было произведено в достаточном количестве. А спиннинговые удильща, парты домашние складные, шезлонги, указки сувенирные, кровати и выхлопные трубы к автомашинам — всего этого недодано сотнями.

Целевая комплексная программа на одиннадцатую пятилетку предусматривает выпустить товаров широкого спроса более чем на 36 миллионов рублей. Только в 1985 году их предстоит произвести новотрубниками на 8 миллионов 220 тысяч рублей. В прошлом году коллектив выполнил задание на 101,5 процента. Но вызывает озабоченность то, что в ассортименте задание наполовину не выдержано. Так, план выпуска кроватей выполнен лишь на 85,7 процента. Кроватное производство с филиала предприятия перевели в новое помещение — в бывший литейный цех, где реконструкция затянулась. В результате, не отлажен технологический процесс, а участок гальваники является самым узким местом.

Та же история и в нынешнем году. По ассортименту — традиционное невыполнение. Из пяти планируемых изделий (шестое

указки, в связи с ограниченным спросом сняты с производства) коллектив справился с планом выпуска лишь двух: кроватей и парт. Недодано 270 лыжных палок, 125 шезлонгов, 1400 удильщ. Основная причина — необеспеченность фондами на такие материалы, как пластик, ткань, необходимая в производстве шезлонгов, кожа, используемая в изготовлении лыжных палок. Руководители предприятия, в частности заместитель главного инженера по товарам народного потребления Н. С. Халаян, вопросы выделения фондов на сырье и материалы должны настойчивее ставить перед вышестоящими организациями и добиваться их разрешения. Иначе как же быть? Ведь перед коллективом поставлена дополнительная задача. Так, решением облисполкома предусмотрен выпуск детских кресел, а из-за отсутствия необходимого оборудования их производство до сих пор не начато. За недоставку изделий в полном объеме завод постоянно платит штрафы, измеряющиеся в десятках тысяч рублей.

К сожалению, оставляет желать лучшего и качество товаров народного потребления с маркой Новотрубного. Только в прошлом году госторгинспекцией по качеству забраковано 1353 изделия, в том числе 682 парты, 669 кроватей. Поступают претензии и от торгующих организаций. В прошлом году из Улан-Удэ вернули 304 частично никелированные кровати, потому что при надевании на них панцирной сетки вылетают крючки на спинках. Десятки лыжных палок, шезлонгов, парт, удильщ вернулись на завод как непригодные к использованию.

В мае нынешнего года,

госторгинспекция вновь проверила качество и исполнение технологии производства товаров народного потребления на заводе. И вновь брак: несоответствие цветовому паспорту, морщинистость на спинках и сидениях парт. Снято с отгрузки пятнадцать изделий, 248 парт отправлены на пересортировку, неправильно промаркировано 646 шезлонгов и 325 кроватей. А хранение товаров? На складе деревянные спинки кроватей расположены вблизи от стен и отопительных приборов. А около восьмисот кроватных сеток хранятся под открытым небом, покрывшись ржавчиной. Как заверил начальник цеха № 25 Е. Н. Титов, в июне ржавчину снимут, сетки покрасят. Но не лучше ли наладить хранение товаров надежно, вместо того, чтобы отрывать людей на переделки. Тем более, рабочих в цехе не хватает.

Можно прямо сказать: партийный и профсоюзный актив слабо организуют соревнования за улучшение качества продукции. Государственного Знака качества удостоен только один вид изделий — лыжные палки. Да и то аттестация состоялась несколько лет назад. Причем, удельный вес их с почетным пятиугольником не растет, как требует время, а, наоборот, снижается. Если в 1978 году их выпуск составлял 35,4 процента к общему производству, то в 1981 году — 21,7 процента, а на нынешний год планируется произвести товаров со Знаком качества 20,9 процента.

В одиннадцатой пятилетке предусматривается дальнейшее расширение производственных площадей. В частности, нынче начата реконструкция по расширению гальванического

отделения в цехе № 25, устанавливается автоматическая линия по покраске кроватей. А комплексным планом на 1982 год предусмотрено составление технической документации на установку поточной линии изготовления лыжных палок, в связи с чем их выпуск увеличится в три раза.

Строительство новых цехов не планируется, несмотря на наши неоднократные предложения о строительстве цеха по производству лыжных палок (предлагалось оформить кредит). Однако руководство завода отказалось от получения кредита, ссылаясь на то, что строительство данного цеха будет в плане капитальных вложений на одиннадцатую пятилетку. Однако в утвержденном Главтрубосталью плане объекта нет.

Завод одиннадцать лет строил блок деревообрабатывающих цехов, где планировалось разместить в одном пролете производство деревянных спинок для кроватей с полиэфирным покрытием. В декабре

1981 года цех принят в эксплуатацию, но производственные площади бездействуют, заполнены демонтированным оборудованием, превращены в склад металлолома. Оборудование по производству деревянных спинок не заказано. По заявлению руководителей, оборудование смогут получить только в 1983—84 годах. Удивительное терпение, если учесть, что производственные площади филиала, где расположен кроватный цех, в аварийном состоянии.

Словом, проблем, касающихся выпуска товаров широкого спроса на Новотрубном заводе, много. Они требуют безотлагательного решения. Потому что товары народного потребления призваны представлять заводскую марку ничуть не меньше, чем трубы.

Л. ШАРОВА,
начальник отдела госдоходов; Г. КЫТОВА,
начальник кредитного отдела Первоуральского отделения госбанка.

ОЦЕНКИ СТАВИТ ПОКУПАТЕЛЬ

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

СУДЬБЫ ПРОСТОЕ ПОЛОТНО

В раскройном цехе швейной фабрики устанавливали новую ленточную машину марки «РЛ-6». Событие для стороннего человека в общем-то малопримечательное — сколько новых агрегатов устанавливается на промышленных предприятиях нашего города каждый день, неделю, месяц? Не сосчитать. А вот для работников швейной фабрики это было сродни празднику. И особенно, пожалуй, для ветеранов предприятия — Тамары Александровны Бажиной, Татьяны Васильевны Катревой, Екатерины Алексеевны Портновой, Ольги Демьяновны Головыриной, Лидии Афанасьевны Суворовой — чей трудовой стаж здесь перевалил уже за третий десяток.

— А все производство тогда и было-то — тесный корпус да несколько раскройных столов, — вспоминает начальник цеха В. М. Некрасова, тоже, кстати, выпускница Мещерского училища 1948 года, — материал раскраивали ручными ножами, а ленточные машины, которых можно было в буквальном смысле пересчитать по пальцам, часто ломались и выходили из строя. Теперь совсем другое. Новые современные механизмы значительно повысили производительность труда, качество работы. Если прежде, скажем, в нашем цехе обрабатывалось до четырех тысяч изделий ежедневно, то сегодня — более одиннадцати тысяч. Около двухсот моделей из различных тканей выпускает каждый год предприятие. Такая универсализация требует, естественно, последовательной, кропотливой работы. Вот сегодня устанавливаются ленточную машину новой марки — удобную, надежную, с автоматической подачей воздуха. И для нас это, действительно, событие: с чего начинали — к чему пришли.

«...Стежок за стежком, год за годом». Ветераны фабрики этой нехитрой формулой описывают, порой, всю свою долгую жизнь. И еще добавляют при этом, мол, ничего у нас

особенного в судьбе не было. Но вот настал день, и в раскройный цех пришла Лена Суворова, дочка Лидии Афанасьевны Суворовой. Пришла потому, что здесь работает самый близкий и родной человек, потому, что уже давно не мыслила для себя другой дороги, потому, что любовь к этой профессии, к этому предприятию, к людям, с которыми трудится вот уже тридцать пять лет ее мама, была в семье ценностью непреходящей. И может быть, действительно, не стоит искать смысл жизни в каких-то «заоблачных сферах», а обрести его, например, вот в таком утверждении фамильной профессии. От матери к дочери. «Стежок за стежком...»

Здесь, на предприятии, раскройный цех справедливо считается началом начал всего производства. Прежде, чем попасть к нам, покупателю, в виде нарядного платья, кусок материи пройдет многие технологические стадии: его размелют, подготовят к настилу, разрежут, отправят на столы контроля, и только после этого пошлют в пошивочный цех. Операций много, и каждая требует высокого уровня исполнения, особой взыскательности. Марка Первоуральской фабрики высока и общепризнанна — ежегодно на государственный Знак качества аттестуются десятки изделий — и поддерживать ее необходимо постоянно. Собственно, есть и другая весьма показательная оценка работы наших швейников: попробуйте отыскать залежавшиеся на прилавках магазинов легкие и красивые платья, халаты, сарафаны. Задача не из простых, несмотря на то, что предприятие год от года увеличивает выпуск продукции.

Но если вам все-таки удастся заполучить желанный наряд, знайте: он сделан руками истинных мастеров своего дела. В том числе и руками тех, о ком был сегодняшний рассказ.

И. ВЛАДИМИРОВ



В ГОСТЯХ У ДРУЗЕЙ

Крепнут дружественные, деловые и культурные связи труженников Тюменской области и Народной Республики Болгарии. Недавно в Тюмени и в северных районах края побывал видный болгарский писатель Асен Босев, Герой Социалистического Труда НРБ, лауреат Димитровской премии. В Тюменскую область болгарский литератор приехал вместе с Сергеем Алексеевым, известным писателем, лауреатом премии имени Н. К. Крупской и Ленинского комсомола. Писатели создали несколько совместных сборников рассказов для детей. Они изданы в СССР, Болгарии, других странах.

На снимке: писатели А. Босев (слева) и С. Алексеев во время встречи с пионерами Тюмени. Фото И. Сапожкова. Фотохроника ТАСС.

К 250-летию ПЕРВОУРАЛЬСКА

БЕЗ ЛЕТНИХ КАНИКУЛ

Город готовится достойно встретить 60-летие образования СССР и свой юбилей. Много забот в связи с этим у руководителей культур учреждений. Сегодня наш рабочий корреспондент Б. Шляев беседует с заведующей клубом завода по ремонту горного оборудования Л. Ф. Южановой и художественным руководителем Н. Г. Мочаловой.

— Людмила Федоровна, пора летних отпусков, как правило, сказывается на активности художественной самодеятельности.

— Нет, в этом году, как никогда, в самодеятельных коллективах идет напряженная работа. Нынче лето насыщено самыми различными мероприятиями. К Международному дню защиты детей ребята из дворового клуба поселка Талица подготовили концертную программу и кукольные спектакли, а помещение клуба украсили выставками

ми поделок. Художественная самодеятельность клуба в день выборов даст несколько концертов для жителей Талицы и для горожан. Кстати, все летние мероприятия мы запланировали проводить на открытых агитплощадках.

Выступят участники художественной самодеятельности клуба, а также наш вокально-инструментальный ансамбль, руководит которым А. Е. Чернышев, и на празднике улиц. Покажут они концерты для жителей в День советской мо-

лодежи и День металлурга. К этим праздникам, а также юбилею города готовим новую программу «Трудовая гордость Первоуральска».

— Есть у вас, вероятно, люди, которые много лет активно участвуют в художественной самодеятельности?

В разговор вступает Н. Г. Мочалова:

— Конечно, есть и немало. Более десяти лет занимается у нас оператор Е. А. Хохлова. Ветеранами самодеятельных творческих коллективов можно назвать мастера механического участка Е. В. Чернышеву, работницу камелитейного передела З. С. Аржанникову, контролера ОТК Г. А. Башкирову, учетчицу Н. Н. Ермакову и других.

ВО ИМЯ СПРАВЕДЛИВОСТИ



К судебному заседанию все готово. Секретарь Наталья Ширяева разложила бланки для протокола. Через несколько минут в зал войдут судья В. Н. Положенцев и народные заседатели. А пока они заканчивают знакомство с материалами дела, которое предстоит рассматривать сегодня. Готовились к этому (как и любому другому) процессу основательно. Валерий Николаевич предложил посмотреть и юридическую литературу. Тщательно разобрали статью УК РСФСР, по которой привлечены подсудимые.

Такая серьезная подготовка — правило, которое неукоснительно соблюдает В. Н. Положенцев и стремится привить его народным заседателям. И, безусловно, они воспринимают это как должное.

Каждое дело — чья-то судьба, а то и несколько судеб. И нужно глубоко вникнуть во все обстоятельства происшедшего. Это позволит решить дело справедливо, в соответствии с законом. Строгое исполнение его — святая обязанность судей.

Когда-то В. Н. Положенцев хотел быть филологом, любил литературу, увлекался историей. Но вступил в комсомольский оперативный отряд, столкнулся с тем злом, которое несут правонарушители, и решил идти в юридический. И не поколебала его первая неудача на вступительных экзаменах, не изменил намерения за время службы в армии.

Годы учебы только еще больше убедили в правильности выбора. Работа в прокуратуре Ревды, затем в комитете народного контроля дала возможность проверить себя, научила понимать людей, разбираться в сложных жизненных ситуациях.

Работая старшим следователем прокуратуры, Валерий Николаевич занимался несовершеннолетними. И этой проблемой он, что называется, «заболел». Стоит послушать, как под его председательством рассматриваются дела о лишении родительских прав или о расторжении брака, чтобы понять: судью глубоко волнует, тревожит, как сложится жизнь ребенка.

— Самая страдающая сторона — дети. Они страдают от легкомыслия, душевной черствости, пьянства самых родных людей — родителей, — взволнованно говорил судья во время недавней лекции в восьмом цехе хромпикового завода. Кстати, Валерий Николаевич нынче оканчивает школу лекторского мастерства, он активный лектор городской организации общества «Знание».

Для народного судьи, чей рабочий день, как правило, до предела уплотнен, очень важно четко распределить время. По мнению коллег, В. Н. Положенцеву это удается. Недаром им в прошлом году ни по одному из заявлений не

были нарушены сроки рассмотрения.

Широк круг обязанностей народного судьи. Но чем бы он ни был занят — рассмотрением дела в судебном заседании, приемом граждан, чтением лекций — всегда помнит о воспитательной роли суда.

Женщина вошла в кабинет робко и чуть не с порога начала плакать. Устала от притязаний бывшего мужа. Несколько лет назад расстались, а все не дает покоя, скандалит, настраивает дочерей против матери. Сеет рознь и между девочками — старшую хочет забрать себе, в новую семью. Обратился с иском в суд.

Валерий Николаевич внимательно слушает женщину. Задает вопросы спокойно, доброжелательно. И когда видит, что немного успокоилась, разъясняет, какие документы надлежит представить в суд.

— Но и вы не совсем правы, — говорит В. Н. Положенцев в завершение беседы, — сами признаетесь, что порой ссоритесь с бывшим мужем в присутствии дочерей.

И по реакции женщины вижу, что слова судьи западают ей в душу. Подтверждение тому — искреннее: «Спасибо вам».

А. ФИЛАТОВА, нештатный корреспондент.

На снимке: судья В. Н. Положенцев и народные заседатели. Фото Н. Мушавкина.



ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПРАВ И СВОБОД НЕОТДЕЛИМО ОТ ИСПОЛНЕНИЯ ГРАЖДАНИНОМ СВОИХ ОБЯЗАННОСТЕЙ.

ГРАЖДАНИН СССР ОБЯЗАН СОБЛЮДАТЬ КОНСТИТУЦИЮ СССР И СОВЕТСКИЕ ЗАКОНЫ, УВАЖАТЬ ПРАВИЛА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕЖИТИЯ, С ДОСТОИНСТВОМ НЕСТИ ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ГРАЖДАНИНА СССР.

(Конституция СССР. Статья 59).

Человек. Автомобиль. Дорога.

ИМ ВСЕ НЕЙМЕТСЯ

Львиная доля дорожно-транспортных происшествий на наших дорогах совершается водителями в нетрезвом состоянии.

В. Н. Макаров, механик Первоуральского райпо, в пьяном виде управлял мотоциклом. При выезде на главную улицу в Билимбае не заметил дорожный знак «Уступите дорогу» и столкнулся с проходящей автомашиной «Запорожец». С места аварии Макаров скрылся. Ущерб, причиненный владельцу «Запорожца», составил 133 рубля. Его возместит виновник происшествия. Кроме того, административная комиссия ГАИ оштрафовала его на 50 рублей.

Водитель той же организации Г. А. Миникаев в нетрезвом состоянии управлял автомашиной. В его деле есть рапорт дежурного поселкового отделения милиции младшего сержанта С. В. Саврулина, где говорится, что во время патрулирования в районе Сухореченского карьера был задержан водитель Миникаев, который управлял автомобилем в нетрезвом состоянии. За подобные действия три года назад он лишился водительских прав на год. Урок не пошел впрок. Решением комиссии Г. А. Миникаев не сядет за руль в течение уже двух лет.

Задержаны в пьяном виде за рулем мастер Билимбаевского рудника И. И. Прибытков и водитель автобазы № 8 В. В. Завьялов. Они наказаны по заслугам. Вышли пьяными на работу трактористы совхоза «Первоуральский» С. А. Моисеенко и ЖКО динасового завода А. И. Шилоносков. Они также наказаны. За пьянство отстранен от работы по специальности водитель завода комплектных металлоконструкций Н. И. Дивинский, лишены водительских прав сварщик СУ № 4 В. А. Феоктистов и учащийся СГПТУ № 7 В. Сафронов. Первый сел пьяным за руль, второй грубо нарушил правила дорожного движения: перевел мотоцикл через переезд перед близко идущим поездом.

И еще несколько примеров. Мастер И. П. Загоскин со станции техобслуживания в нетрезвом виде управлял «Жигулями». Финал печален: не справился с управлением машины, которую занесло на обочину. Не смог удержаться от выпивки в компании водитель той же станции П. Ф. Патраков. Автослесарь В. В. Свириденко тоже пьяным управлял машиной. Требованию инспектора ГАИ остановиться не подчинился, пытаясь скрыться. Все трое лишены водительских прав на разные сроки. У них будет время задуматься о своем поведении.

В. САБЕНИН, рабкор.

ПЬЯНСТВУ — БОИ!

КОГДА СОВЕСТЬ ПРОПИТА

Женщина вошла в промтоварный магазин, оставила у входа на специальном столике хозяйственную сумку и прошла в торговый зал. Через несколько минут сумка исчезла. Это произошло 27 февраля в поселке Динас, в магазине № 11 «Галантерея». Вор был обнаружен потерпевшей в помещении почтового отделения, расположенного рядом с магазином. Он прятал по карманам похищенные бутылки пива, конфеты, продукты...

Преступником оказался нигде не работающий сорокачетырехлетний алкоголик Виктор Савельев (пос. Динас, ул. Пушкина, 19, кв. 6). Он ранее уже трижды привлекался к уголовной ответственности за кражи. Вот как В. Савельев рассказал о совершенном преступлении!

— С отцом и братом выпили семь бутылок вина. Хотелось еще, и я пошел в магазин «Галантерея», чтобы купить одеколон. В продаже его не было. Увидел сумку, решил украсть.

17 мая во Дворце культуры динасового завода состоялся выездной судебный процесс. Народный суд рассмотрел уголовное дело по обвинению В. С. Савельева в краже личного имущества гражданки С. на сумму 17 рублей 05 копеек. Он виновным себя признал полностью. Главной причиной совершенного преступления явилось пьянство, для которого потерявшего совесть человека были идеальные условия. Отец преступника пенсионер С. И. Савельев и брат, слесарь динасового завода Н. Савельев вместо того, чтобы наставить на путь Виктора, пресечь его стремления к выпивкам, сами с ним пьянствовали.

Суд приговорил В. С. Савельева по статье 144 части I УК РСФСР к двум годам лишения свободы в исправительно-трудовой колонии строгого режима. Кроме того, поскольку, по заключению психоневрологического диспансера, подсудимый алкоголик нуждается в принудительном лечении, суд на основании статьи 62 УК РСФСР назначил ему такое лечение на период отбывания наказания в колонии.

Приговор народного суда присутствовавшие в зале встретили с одобрением. И это понятно. Кража — не только общественно опасное преступление, которое карается по закону. Кража — одно из наиболее отвратительных явлений, еще встречающихся в нашей жизни. Это чуждое нашему обществу, нашей морали явление. Оно всегда осуждалось и осуждается будет каждым честным гражданином.

Б. ЮНОШЕВ, зам. прокурора г. Первоуральска.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 12 июня 1982 г., № 114

РАЗБИЛАСЬ ДРУЖБА О БУТЫЛКУ

Жили две соседки Л. П. Катютина и М. Я. Швецова. Не ссорились. Мирно праздники справляли за общим столом, часенко общались, прикладывались к рюмке в выходные и будничные дни. Но дружба оказалась недолговечной, так как скреплялась совместными попойками. И стоило М. Я. Швецовой однажды не дать денег Л. П. Катютиной на вино, как она тут же превратилась во врага.

С тех пор ругань между соседками стала обычным явлением. Покой дома был нарушен.

Горечь и возмущение вызывает среди жителей поведение женщин, которые уже стали бабушками и воспитывают внуков.

В свое время товарищеский суд рассматривал дело Л. П. Катютиной и М. Я. Швецовой. К ним были применены меры общественного воздействия. На сей раз в решении товарищеского суда записали, что при повторении хулиганских поступков с их стороны дело передадут в народный суд.

Е. УСТЮГОВ, член товарищеского суда при домоуправлении № 3 ЖКО хромпикового завода.

В административных органах города

Административная комиссия исполкома городского Совета народных депутатов строго предупредила главного инженера гормолзавода В. Г. Буликаева, начальника управления треста Уралстальконструкция В. А. Божемяко и главного инженера управления № 11 объединения Уралсантехмонтаж Ю. Н. Гилева за расточительное расходование тепловой энергии.

Услугами столовой № 77 прежде всего пользуются

учащиеся торгово-кулинарного училища. Здесь просторный обеденный зал, современное оборудование, а вот обслуживание и качество приготавливаемой пищи не всегда соответствуют технологии.

Например, 12 апреля в меню значилось второе блюдо — беф-строганов (порция 75 г), а в тарелках обедающих мясо еле угадывалось, что вызвало справедливые нарекания клиентов. Пришлось взять с раздачи несколько порций для проверки. Сделано

это было в присутствии директора столовой Н. Н. Самойловой и заведующей производством Г. П. Ведерниковой, которые воочию убедились, что порции не соответствуют нормам.

Пока шел разговор с Н. Н. Самойловой, повар Г. И. Собакина с зав. производством решили исправить положение: в тарелки, отобранные для контрольной проверки, незаметно доложили недостающее мясо. Да видно перестарались. Порции стали значительно больше, чем указано в ме-

ню. Обман скрыть не удалось.

Собакиной и Ведерниковой за нарушение правил советской торговли пришлось объясняться на административной комиссии горисполкома, где они клятвенно заверяли, что подобное не повторится. На первый раз им поверили, но наказание они понесли — в общей сложности их оштрафовали на 35 рублей.

И. КРИВИЦКИЙ, внештатный инспектор госторгинспекции и народного контроля.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июля 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», а также решения исполкомов Советов народных депутатов, принятые в этой связи, необходимо неукоснительно выполнять. А между тем...

В конце мая сотрудники кабинета профилактики медицинского вывозителя провели рейды по проверке выполнения Указа и решений органов Советской власти работниками горпищеторга. Проверено шесть магазинов, где разрешена продажа спиртных напитков. В четырех вскрыты серьезные нарушения.

Так, в магазине № 5 (заведующая Л. В. Гайнулина) 25 мая в винном отделе работала несовершеннолетняя ученица торгово-кулинарного училища, отпускавшая спиртное подросткам. В магазине № 3 (директор В. К. Халдина) только за десять минут дважды нару-

ДЛЯ КОГО УКАЗ НЕ ПИСАН

шили решение горисполкома от 8 апреля 1980 года «О запрете продажи спиртных напитков лицам в рабочей спецодежде». В магазинах № 47 (заведующая Т. А. Свирина), № 33 (заведующая Н. М. Екимовских) также выявлены нарушения. Подобные факты зачастую можно увидеть в магазинах № 21, 39, 5, 3. Работников неоднократно предупреждали.

Это говорит о том, что администрация горпищеторга недостаточно серьезно проводит воспитательную работу среди директоров и заведующих магазинов.

Ограничения в торговле спиртными напитками являются одним из средств борьбы с пьянством и алкоголизмом. И это необходимо твердо уснить всем работникам торговли. По всем перечисленным фактам составлены протоколы и переданы в административную комиссию горисполкома.

В. ГЛАДЧУК, инспектор по профилактике.

ПОРАБОТАЛИ ДРУЖНО

Дружно поработали в № 16, 20, 24 по улице Строителев и № 23 по улице Эксплуатационного участка Вайнера штатетник и столбики. А вечером взрослые го завода, которым руководит Н. И. Кириллова. Утром 50 мальчишек и девчонок, что посещают в дни каникул площадку при дворе клубе «Бригантина», разнесли к домам

ЗАЦВЕТЕТ СИРЕНЬ

Мы решили поработать накануне, так как были уже подвезены саженцы и штатетник, — рассказывает начальник жилищно-эксплуатационного участка № 1 ЖКК треста Уралтяжстрой К. И. Костылева. — Теперь молодые кусты акации и сирени появились близ дома № 9 по проспек-

НАВЕЛИ ПОРЯДОК

Динасовцы в этот день в основном приводили в порядок дворы и улицы: собирали мусор, опавшую от недавнего снега листву. Почти все это было тут же вывезено на машинах, которые предоставил ЖКО за- вода.

Кроме того, например, жители домов № 10, 12 по улице 50 лет СССР и № 26, 27 по улице Пушкина, что относятся к ЖЭУ № 3, которым руководит Л. Сушенцова, навели чистоту в подвалах, разнесли к домам

Кроме того, например, жители домов № 10, 12 по улице 50 лет СССР и № 26, 27 по улице Пушкина, что относятся к ЖЭУ № 3, которым руководит Л. Сушенцова, навели чистоту в подвалах, разнесли к домам

А. МОСУНОВ.



На городском пруду. Фото Ю. Михалева.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Космос». 12 июня «СЫЩИК» (2 серии). Сеансы: 11, 18 час. «ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ». Сеансы: 9, 14, 16, 21 час. 13 июня «ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ». Сеансы: 9, 11, 16, 18, 20, 21-40 час. МУЛЬТСБОРНИК. Начало в 12 час. 14 июня «ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ». Сеансы: 9, 11, 12-30, 14, 16 час. «ИЗБРАННИК ВЕЛИКОГО ДУХА». Сеансы: 18, 20, 21-40 час.

Дворец культуры «Строитель». 12, 13 июня. МУЛЬТСБОРНИК. Сеансы: 11, 13 часов. «ЦВЕТОК КАКТУСА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 12, 13 июня «ВЕЛИКИЙ САМОЕД» (2 серии). Сеансы: 17, 20 час. 13 июня в 15 час. «ТАМ ВДАЛИ, ЗА РЕКОЙ».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

13 июня спектакль театра-студии «Вариант» «Божественная комедия». Начало в 19 часов 30 минут.

Администрация, партийная, профсоюзная организации и коллектив цеха № 9 Новотрубного завода выражают соболезнование Сотиной Валентине Кузьминичне в связи со скоростной смертью мужа

СОТИНА
Виталия Александровича.

Коллектив общества охотников и рыболовов скорбит по поводу трагической смерти члена правления, охотведа общества

ПРОЗОРОВА
Владимира Григорьевича

и выражает соболезнование семье, родственникам и близким покойного.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

ПОНЕДЕЛЬНИК,

14 июня

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

- 9.15 Чемпионат мира по футболу. Сборная Аргентины — сборная Бельгии. В перерыве — репортаж об открытии чемпионата мира по футболу.
- 11.05 Клуб кинопутешествий.
- 12.20, 14.00 Новости.
- 14.15 Программа документальных фильмов.
- 15.20 Играет студенческий симфонический оркестр.
- 16.10 Веселые старты.
- 16.55 «Народное творчество».
- 17.40 Наш сад.
- 18.10 «Планы партии — планы народа».
- 18.40 Чемпионат мира по футболу. Сборная Аргентины — сборная Бельгии. В перерыве — репортаж об открытии чемпионата мира по футболу.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Песни на стихи лауреата Государственной премии СССР поэта Л. Ошанина.
- 22.30 Сегодня в мире.
- 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.20 «Круг чистой воды». Художественный фильм.
- 11.45 Физика, механика и механизация производства.
- 12.15 Поет народная артистка БССР И. Шинуюва.
- 12.45 «Герои русских былин».
- 13.15 «Будильник».
- 13.45 Фильм — детям. «Судьба барабанщика». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия.
- 14.50 «Людвиг ван Бетховен». Передача 1-я.
- 15.40 Программа документальных фильмов.
- 16.15 «Что? Где? Когда?».
- 17.20 Новости.
- 17.30 Свердловск. Фильм — детям «Роса».
- 18.40 Реклама.
- 18.50 Киножурнал «Советский Урал».
- 19.00 Навстречу выборам.
- 19.30 Новости.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.15 Свердловск. На экране — самодеятельность.
- 21.00 «Алтайские этюды».
- 21.15 МОСКВА. Чемпионат мира по футболу. Сборная Италии — сборная Польши. В перерыве — Свердловск. Новости.
- 23.00 «Время».

ВТОРНИК,

15 июня

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».
- 8.40 Чемпионат мира по футболу. Сборная Бразилии — сборная СССР.
- 10.15 В мире животных.
- 11.15 А. Скрябин. Симфоническая поэма «Прометей».
- 11.40, 14.00 Новости.
- 14.15 «В семье единой». Кинопрограмма.
- 15.00 Чему и как учат в ПТУ.
- 15.30 «Салют, пионерия!».
- 16.15 Премьера короткометражного художественного телефильма для детей «Мишка, малыш и другие».
- 16.40 Адреса молодых.
- 17.40 На VII Международном конкурсе имени П. И. Чайковского.
- 18.10 Сегодня в мире.
- 18.25 Жизнь науки.
- 18.55 Чемпионат мира по футболу. Сборная Бразилии — сборная СССР.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «О балете».
- 22.15 В. Короленко. «Река играет».
- 22.55 Сегодня в мире.
- 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.20 «Фруза». Художественный телефильм.
- 12.00 Любимые стихи.
- 12.30 Чемпионат мира по футболу. Сборная Италии — сборная Польши.
- 13.20 Французский язык. 2-й год обучения.
- 13.50 Фильм — детям. «Судьба барабанщика». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия.
- 14.55 «Людвиг ван Бетховен». Передача 2-я.
- 15.55 «Перелет, ставший легендой». Документальный фильм.
- 16.20 А. Н. Островский. «Волны и овцы».
- 17.20 Новости.
- 17.30 Свердловск. Фильм — детям «Пассажир».
- 18.10 Реклама.
- 18.20 Навстречу выборам.
- 18.50 По следам выставок. О творчестве художников-фронтовиков.
- 19.30 Новости.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 «По Испании». Кинопрограмма.
- 21.05 Свердловск. Новости.
- 21.20 «Человек с другой стороны». Художественный фильм.
- 23.00 «Время».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА,

16 июня

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».
- 8.40 Чемпионат мира по футболу. Сборная Шотландии — сборная Новой Зеландии.
- 10.15 «Мурад Наклаев. Ритмы и годы». Документальный фильм.
- 11.20 «Народный депутат». Документальный фильм.
- 12.00, 14.20 Новости.
- 14.45 Отзовитесь, горнисты! Фильм — детям. «Каштанка».
- 16.30 К 100-летию со дня рождения «Георгий Димитров. Страницы жизни». Документальный экран.
- 17.25 Навстречу выборам.
- 17.40 Шахматная школа.
- 18.10 Сегодня в мире.
- 18.25 Вместе — дружная семья.
- 18.55 Чемпионат мира по футболу. Сборная Шотландии — сборная Новой Зеландии.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Волшебные кристаллы». Научно-популярный фильм.
- 21.15 Чемпионат мира по футболу. Сборная Англии — сборная Франции. В перерыве — Сегодня в мире.
- 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.20 «Дон Кихот». Художественный фильм.
- 11.50 Чему и как учат в ПТУ.
- 12.20 Программа мультфильмов.
- 12.45 Немецкий язык.
- 13.15 Музыкальный фольклор народов СССР.
- 14.00 Фильм — детям. «Судьба барабанщика». 3-я серия.
- 15.05 Для вас, родители.
- 15.35 Программа документальных фильмов.
- 16.15 Концерт.
- 17.20 Новости.
- 17.30 Свердловск. «Цирк, цирк, цирк...».
- 18.25 Реклама.
- 18.35 «На всю жизнь, Волга». Документальный фильм.
- 19.00 Клуб друзей природы.
- 19.30 Новости.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 Международные соревнования по художественной гимнастике на приз газеты «Советская культура».
- 21.00 Свердловск. «Уральские посиделки».
- 21.45 «Сады на целине». Документальный фильм.
- 22.00 Новости.
- 22.15 МОСКВА. Заключительный концерт первого всероссийского фестиваля «Молодые голоса и молодой балет России». Передача из Улан-Удэ.
- 23.00 «Время».

- IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Заслушанный ансамбль народного тайца УССР «Ятрань». Испанский язык.
- 13.00 Футбольное обозрение.
- 13.30 «Пойми меня, мама». Художественный фильм.
- 15.15 Природоведение.
- 15.35 По музеям и выставочным залам.
- 16.00 Наш сад.
- 16.30 «Музыкальный магазин». Фильм-концерт.
- 17.20 Новости.
- 18.25 Свердловск. Поиск и находки.
- 19.00 «Овощной конвейер в поле» (повтор от 20 мая).
- 19.30 Новости.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 «Подвиг».
- 20.50 Свердловск. «Лица друзей».
- 21.30 Новости.
- 21.45 «Мизантроп».
- 23.00 «Время».
- 23.35 Свердловск. Продолжение спектакля «Мизантроп».

ПЯТНИЦА,

18 июня

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».
- 8.40 Чемпионат мира по футболу. Сборная ЧССР — сборная Кувейта. 2-й тайм.
- 9.30 Сборная Югославии — сборная Северной Ирландии.
- 11.05 «Встань на мое место».
- 11.55, 14.00 Новости.
- 14.15 «Образ жизни — советский».
- 14.55 Русская речь.
- 15.25 Москва и москвичи.
- 15.55 «Хочу все знать».
- 16.05 Фильм — детям. «Красные пчелы».
- 17.30 Чемпионат мира по футболу. Сборная Югославии — сборная Северной Ирландии. В перерыве — Сегодня в мире.
- 19.20 «Нановальня или молот». Художественный фильм. 2-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Век — не возраст». Документальный телефильм.
- 21.15 Чемпионат мира по футболу. Сборная Италии — сборная Перу. В перерыве — Сегодня в мире.
- 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
- 8.00 «Время».
- 8.40 Чемпионат мира по футболу. Сборная ЧССР — сборная Кувейта. 2-й тайм.
- 9.30 Свердловск. «Мальчишки мечтают о море».
- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.20 «Мир вашему дому». 2-я серия.
- 11.25 Концертный зал телестудии «Орленок».
- 12.15 «Зашумит листва». Документальный фильм.
- 12.30 Играет лауреат всероссийского конкурса С. Воронцов (гитара).
- 12.50 Английский язык.
- 13.20 Шахматная школа.
- 13.50 Фильм — детям. «Беглец из Янтарного». Твоя ленинская библиотека.
- 15.45 А. Скрябин. Симфоническая поэма «Прометей».
- 16.10 Программа научно-популярных фильмов.
- 16.30 Литературные чтения. О. де Бальзак. «Красная гостиница».
- 17.20 Новости.
- 17.30 Свердловск. «Вместе — целая страна».
- 18.30 Реклама.
- 18.40 Телевизионный агитпункт.
- 19.30 Новости.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 Клуб кинопутешествий.
- 21.35 Свердловск. Новости.
- 21.50 «Только песня».
- 22.40 «Пока что не солдат». Документальный фильм.
- 23.00 «Время».

СУББОТА,

19 июня

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».
- 8.40 Чемпионат мира по футболу. Сборная Польши — сборная Камеруна. 2-й тайм.
- 9.30 «Будильник».
- 10.00 «Служу Советскому Союзу!».
- 11.00 «Здоровье».
- 11.45 «Утренняя почта».
- 12.15 Прологовоственная программа — общенародное дело.
- 13.15 Музыкальный киоск.
- 13.45 Чемпионат мира по футболу. Сборная СССР — сборная Новой Зеландии.
- 15.20 Выборы в местные Советы народных депутатов и народных судей.
- 15.35 Народные мелодии.
- 15.55 Клуб кинопутешествий.
- 16.55 Сегодня — День медицинского работника.
- 17.10 «По вашим письмам».
- 17.45 Международная панорама.
- 18.30 Программа мультфильмов.
- 19.00 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Строгая мужская жизнь».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Будь твердым, как булат». Научно-популярный фильм.
- 21.15 Чемпионат мира по футболу. Сборная Англии — сборная ЧССР. В перерыве — Советский Союз глазами зарубежных гостей.
- 23.05 Новости.
- 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
- 10.00 МОСКВА. На зарядку становись!
- 10.20 К Дню медицинского работника.
- 11.10 «Не стреляйте в белых лебедей». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.
- 13.25 Свердловск. «Сегодня — выборы».
- 13.35 «Бахаргуль». Телефильм.
- 13.45 МОСКВА. В мире животных.
- 14.45 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм для детей «Последние скачки».
- 16.05 «Музыка в театре, а кино, на телевидении».
- 17.20 «Рассказывают наши корреспонденты».
- 17.50 «Мужество». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия.
- 18.55 На VII Международном конкурсе имени П. И. Чайковского.
- 19.25 Международная встреча по баскетболу. Мужчины. Сборная Европы — сборная США.
- 20.05 Концерт.
- 20.55 К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 24-й. «Год 1940-й».
- 22.00 Свердловск. «Сегодня — выборы».
- 22.15 МОСКВА. Творчество Е. Кибрика.
- 23.00 «Время».